
Ata da Reunião do DCE – 03/02/19

INFORMES

1. Registro do DCE em cartório

A última gestão do DCE registrado em cartório, diferente do que imaginávamos, é a gestão de 
2007 e não a de 2012. Com isso, precisaremos contratar um advogado, que irá assumir o termo 
de "ADM. provisório". Adunifesp se propôs a nos ajudar, disponibilizando o advogado deles 
para o nosso registro. Coordenação de finanças entrará em contato com a Adunifesp.

2. RU Campus SP 

Diversos estudantes e funcionários do RU do campus SP tiveram episódio de intoxicação depois
de se alimentarem no RU, quinta-feira passada. O enfermeiro do NAE e integrante da comissão 
local do RU divulgou um canal de comunicação para que todos que tiveram intoxicação 
comunicassem a PRAE. CAPB enviou e-mail ao RU relatando o caso e colocou em pauta da 
Reunião Ordinária de amanhã.

3. Audiência sobre PPPs, do PDInfra (05/02) 

Há 2 anos, está em curso o Plano Diretor de Infraestrutura do Campus SP, que prevê reformas e 
construção de prédios, como um novo prédio de pesquisa. Ao longo do ano passado, 
conseguimos inserir moradia estudantil no projeto. Também ao longo do ano passado, foi 
pautada a falta de verba e aberto um processo para que empresas construíssem propostas de 
parcerias público-privadas. Haverá audiência pública no dia 05/02 do PDInfra do campus SP 
com parcerias púbico-privadas em pauta, provavelmente será um retorno do chamado que 
ocorreu para as empresas construírem propostas. Seria importante divulgarmos e estarmos 
presentes enquanto DCE.

4. Reunião com Diretoria do campus SP sobre manutenção do prédio do DCE (07/02, 8h) 

Após um episódio de chuva em janeiro, galhos de uma árvore caíram próximo à fiação do DCE 
e deixaram temporariamente o prédio sem energia. Bombeiros foram então ao local e, ao 
realizar a poda da árvore, um tronco maior cedeu e destruiu um portão e uma muretinha da 
entrada ao lado da entrada principal do DCE. Por conta disso e de outras demandas, foi marcada
pelo CAPB uma reunião com a Rosana, diretora do Campus SP, para tratar da manutenção do 
prédio do DCE.

Estarão presentes pelo DCE: Fernanda, Cris

5. Prédio do DCE 

Numa ida ao prédio do DCE, bombeiros comunicaram ao Zé da lanchonete que haviam diversas
irregularidades na estrutura do prédio e que esse era uma segunda visita ao prédio, podendo 
ocorrer a interdição do prédio.

Discussão:
- Necessidade de conseguir as irregularidades notificadas pelo corpo de bombeiros para 
apresentar à direção acadêmica e aos CA’s e também listar as necessidades do prédio do DCE 
para ter uma melhor avaliação e ter pontos concretos para apresentar na reunião

- Reivindicar aos responsáveis pelo prédio a notificação feita pelos bombeiros sobre as 
irregularidades. Ainda incerto se pra SPDM ou Direção Acadêmica do campus SP. (Mesmo 



com a incerteza de ter ou não notificação por escrito para o prédio.) E, depois, cobrar respostas 
de um "plano" com prazo para arrumar o prédio de quem tiver essa responsabilidade (jurídica) 
pelo espaço.

PAUTA 

1. Matrícula e panfleto DCE 

Discussão:

- Ter uma calourada radicalizada pautando os temas políticos e preparando para o próximo 
período. Panfleto com conteúdo de apresentação DCE, histórico do Movimento estudantil e a 
luta contra Bolsonaro, ministro da educação e Damares

- Matrícula + Semana de recepção: Ideia de definir o tema da calourada para nortear aos 
panfletos, artes, finanças, atividades e etc. Ideia do Tema: Movimento Estudantil em defesa da 
Permanência

- Banquinha/Produtos pra finanças: Gio está terminando a cotação dos produtos (canecas, 
squeeze, estojo).

Encaminhamentos: conteúdo do panfleto - Apresentação DCE, UNIFESP e Movimento 
estudantil em defesa da Permanência e Luta contra Bolsonaro, ministro da educação e Damares.
Formato: A5 ou A4, a definir na diagramação. Quem vai escrever: Matheus, Cris, Gio e Mai. 
Vão pensar numa “frase central” de tema (que vai servir pra capa do Facebook também) Prazo: 
até 10/2. Gio vai mandar a cotação dos produtos pra gestão até terça-feira (05/02).

2. Semana de Recepção do NAE 

- Diadema: DCE foi convidado pela Liga acadêmica a se apresentar no dia 22 de fevereiro 
(sexta feira). Tempo entre 20 e 30 min. Horário do DCE: 16h às 16h 20 e 21h às 21h20.

- Construir em conjunto a atividade sobre questão racial em SP, publicizar nas redes sociais e 
fazer fala. Gabriel Dias se colocou para construir evento. (28/02 - Tarde)

- Baixada: Amanhã, 04/02, reunião com direção e NAE da Baixada para organizar datas e 
atividades da calourada. E, 1h antes desta reunião, os CA's se reunirão para pensar uma proposta
coletiva. 

- SJC: Douglas inscreveu uma atividade do DCE na semana de recepção de Calouros de SJC. 
Seriam 30 min para a atividade, acontecendo em um dos 3 dias da programação de recepção. 
Foi pensado uma atividade dinâmica com o debate sobre universidade ou alguma atividade 
voltada para ciência e tecnologia, uma pauta bastante discutida no Campus. Dias sugere o 
recorte "produção científica e o ataque à universidade pública"

- SP: haverá espaço para fala de 10 min do DCE no dia 25/02, após a fala de representantes da 
instituição e há uma atividade dos centros acadêmicos do campus sobre questão racial. Nessa 



atividade, será exibida a peça Banzo e feito discussões em grupos menores após a peça. Há a 
proposta de, enquanto DCE, construirmos conjuntamente a atividade

3. Calourada Preta Guarulhos 

Existe uma semana que é organizada pelo NNUG (Núcleo Negro da Unifesp Guarulhos), no 
final de março, quando já acabaram as matrículas, com temática racial. Entrar em contato com a
organização da Calourada Preta e se disponibilizar a organizar junto. Tentar inserir o debate de 
conjuntura e a questão da permanência estudantil para jovens negros e negras, pelo DCE. 

Proposta: que a gente entre em contato com o Núcleo, tentando se inserir na semana da 
calourada preta e organizar junto (Dias)

4. Semana das Minas SJC 

Normalmente organizada junto a movimentos sociais, com abertura para quem quisesse propor 
alguma atividade. Maísa vai ficar em contato com a professora responsável. Proposta: tocar o 
tema das estudantes mães. 9/3

5. Festa DCE 

Definimos indicativo dia 23/04, precisamos criar comissões até dia 10/02 e avaliar se a data 
indicada (23/04) ou redefinimos a data para 13/05. Dias e Gio estão responsáveis por organizar.

6. Site DCE 

Alice colocou que não poderá mais ficar responsável pelo site. Conversar com o Rui, para ver se
ele pode ser responsável por alimentar o site, se consegue ensinar outras pessoas como mexer e 
se acha indicado marcar outra capacitação (Alice). 

Douglas se dispôs a também ficar responsável pelo site. 

7. Comunicação com CAs/DAs 

Alice começou a fazer a articulação com os representantes discentes dos conselhos, 
entrou em contato, pedindo foto e contato. Vai fazer um grupo no whatsapp, como já 
tínhamos definido em reuniões passadas, e posts divulgando os conselheiros.

8. Capa DCE em recepção aos calouros 

Ideia de fazer arte para o período da calourada, com os temas contra as fraudes e contra o 
Bolsonaro. Realizar um filtro para a calourada, uma capa e arte (em torno do nosso tema). Criar 
evento da calourada no facebook. Responsáveis: Maísa, Gabriel Dias e Camila (Comunicação)

9. Fraudes nas matrículas 

Desde o ano passado e na matrícula desse ano, estudantes foram procurar o CAPB procurando 
como denunciar ingressos de estudantes que entraram nas concorrências de cota de escola 



pública e na verdade estudaram em escolas particulares. Em outras universidades, reivindicam 
que tenha uma banca de apuração das matrículas para impedir fraudes.

- Criar nota sobre caso de fraude de cotas e capa do DCE contra a fraude nas cotas (coord. de 
combate às opressões)

- Meios institucionais/ denúncia (buscar) - Fernanda e Matheus

Próxima reunião: será decidida pelo doodle (Alice vai criar)


